
 
 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
  

 

CONFIRA O SEU CADERNO 
                                                                                               

01. Este caderno de provas contém questões de múltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta. 

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois não lhe será entregue outro, exceto no caso do item 3. 

03. Se houver falhas: folhas em branco, páginas trocadas, falta de questão, má impressão, levante o braço. O Fiscal de Sala trocará 

seu caderno. 

04. Confira se o caderno de questões corresponde ao cargo para o qual se inscreveu. 
 

INSTRUÇÕES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS 
                                                                                                                                             Como preench er: 

                                                                                                                                       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATENÇÃO: 

 

01.  Use para rascunho as partes em branco do caderno. 

02.  Não será permitido qualquer outro material sobre a carteira, que não seja o da prova.  
 

 

 
 
 

PREENCHIMENTO OBRIGATÓRIO  nº  Insc.  _____________ 
 
 
 
 

_______________________________________________________________________________________________ 
Nome por extenso  

 
 

CARGO: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II - GEOGRAFIA 
 

Este gabarito será destacado somente pelo Fiscal de  Sala no momento da entrega da Prova 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Os candidatos aprovados poderão obter o CERTIFICADO  DE APROVAÇÃO deste concurso no site 
www.consesp.com.br  mediante pagamento de taxa. O envio será feito apó s a homologação do resultado.  

01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e 

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergência, não faça qualquer 

alteração em sua folha. 

02. Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lápis, não serão aceitas. 

04. Preencha todos os espaços corretamente, a Leitora Óptica é sensível a marcas 

escuras.    

05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma 

resposta marcada ou rasurada, invalidará a questão. 

06. Leia atentamente as instruções na Folha de Respostas. 

07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 

Respostas. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II - GEOGRAFIA 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
01. Sabe-se que o cerrado brasileiro é fortemente dominado 

por produção de commodities sendo uma delas a soja. 
Destarte, analise as proposições abaixo e marque uma 
opção incorreta. 
(A) A soja é uma leguminosa trazida da Ásia e implantada 

no Brasil ainda no início do século XX pela imigração 
japonesa, porém, após a década de 1970, o produto 
foi tropicalizado e espalhado por todo o território 
brasileiro. 

(B) A expansão agrícola no território brasileiro é 
influenciada pelas novas fronteiras agrícolas, que 
caracterizam regiões modernizadas e especializadas 
na produção de commodities como a soja. 

(C) Após a década de 1980, a ocupação de novas áreas 
nos cerrados do Centro-Oeste, Rondônia, sul do 
Maranhão e Piauí e oeste da Bahia mobilizou um 
aparato tecnológico para a produção da soja que 
provocou uma profunda transformação na 
organização do território, sobretudo em termos de 
transportes e comunicações. 

(D) Os interesses particulares de produtores de 
commodities são atendidos por intermédio de políticas 
de investimentos em corredores de transportes 
modais que não integram as regiões brasileiras, mas 
beneficiam as grandes empresas do setor localizadas 
totalmente no exterior. 

 
02. Cerca de 70% da superfície terrestre encontra-se coberta 

por água. Nessa perspectiva, denominamos a camada 
contemplada por oceanos, mares, rios, lagos, geleiras e 
lençol subterrâneo, como 
(A) crosta terrestre. 
(B) hidrosfera. 
(C) atenosfera. 
(D) mesosfera. 

 
03. Por apresentar dimensão continental, o território brasileiro 

possui diversos tipos climáticos. Nesse sentido, indique o 
clima que cobre maior parte do país. 
(A) Clima Amazônico. 
(B) Clima Equatorial. 
(C) Clima Tropical. 
(D) Clima de Mata Atlântica.  

 
04. O mapa abaixo aponta a divisão política dos países sul-

americanos. Assinale a alternativa que identifica 
corretamente o nome dos países, demarcados pelos 
números 1, 2, 3, 4 e 5. 

 
 

(A) 2 – Bolívia / 3 – Colômbia / 5 – Venezuela. 
(B) 1 – Chile / 2 – Peru / 3 – Bolívia. 
(C) 3 – Bolívia / 4 – Colômbia / 5 – Venezuela. 
(D) 1 – Uruguai / 3 – Colômbia / 5 – Peru. 

 

05. "As hidrelétricas no Brasil correspondem a 90% da energia 
elétrica produzida no país. Com vantagens de ser um 
recurso renovável, além do seu custo ser inferior ao de 
outras usinas." Nesse sentido, a bacia hidrográfica, da 
qual provém a maior quantidade de energia elétrica 
produzida é a do rio 
(A) Tapajós 
(B) Amazonas. 
(C) Paraná. 
(D) Rio Negro 

 

06. A paisagem abaixo exibe uma costa litorânea comum nos 
litorais do Sul ou do Nordeste do Brasil, causadas pela 
ação das águas oceânicas. Observe as características e, 
em seguida, aponte a alternativa que identifica 
corretamente o nome desses paredões rochosos.  

 

 
 

(A) Falésias. 
(B) Barcanas. 
(C) Meandros. 
(D) Fiordes. 

 

07. Leia o texto e responda ao que se pede. 
 

"Essa formação litorânea aparece em desaguadouros 
bastante planos de rios, junto à foz. O relevo baixo e plano 
favorece a entrada de água salgada. Já o solo lodoso 
dificulta a fixação das plantas, por isso elas apresentam 
raízes-escoras ou aéreas, além da biodiversidade 
disponível como peixes e crustáceos." 

 

As características apresentadas no texto são de 
(A) Cerrado. 
(B) Mangue. 
(C) Semiárido. 
(D) Pantanal. 

 

08. A mesorregião que está localizada entre a zona de 
transição da Mata Atlântica e o Sertão com clima 
dominante semiárido, onde há a presença da agricultura 
familiar e rotação de culturas, tais como: algodão, café e o 
sisal é a faixa estreita de terra denominada de 
(A) Domínio Tropical Atlântico. 
(B) Caatinga. 
(C) Planaltos de Araucárias. 
(D) Agreste. 

 

09. Os biocombustíveis possuem origem biológica ou natural, 
sendo então, uma fonte renovável de energia. São 
originados de produtos vegetais, como a mamona, a cana-
de-açúcar, o dendê, entre outros. Seu uso é amplamente 
defendido, pois 
(A) trata-se de uma energia mais limpa e que, por isso, 

acarreta em menos danos para o meio ambiente. 
(B) tem um alto poder energético, além de um custo 

muito reduzido e de não poluir a atmosfera. 
(C) trata-se de uma energia desvantajosa uma vez que 

possui maior índice de poluição por sua queima e 
processamento. 

(D) muitas áreas naturais que seriam devastadas para o 
cultivo de culturas alimentícias são preservadas com 
a produção das matérias-primas energéticas. 



10. Leia o texto e responda ao que se pede. 
 

“Esses países são identificados como "Novos Tigres 
Asiáticos" visto que, estão passando por um processo de 
industrialização recente, decorrente dos investimentos 
gerados pela expansão dos Tigres Asiáticos, além da 
maior inserção de capital estrangeiro advindos de países 
desenvolvidos.”  
 

 Os países componentes dos "Novos Tigres Asiáticos" são: 
(A) Birmânia, Sri Lanka, Índia, China e Camboja. 
(B) Índia, Indonésia, China e Taiwan. 
(C) Coreia do Norte, Tajiquistão, Mongólia e Filipinas. 
(D) Indonésia, Vietnã, Malásia, Tailândia e Filipinas. 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
11. Observe a ilustração. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 A ilustração acima contém um humor relacionado ao uso 

do hífen em conformidade com a nova regra de ortografia. 
Desse modo, aponte a alternativa incorreta, ou seja, a 
alternativa em que a palavra deveria ser escrita com o uso 
do hífen, segundo a reforma ortográfica. 
(A) Semirrígido. 
(B) Autoestima. 
(C) Subrreitor. 
(D) Ultrassonografia. 

 
12. Em: “Ei! Vamos embora!”, a palavra destacada é uma 

interjeição que exprime sentido de 
(A) concordância. 
(B) despedida. 
(C) desculpa. 
(D) chamamento. 

 
13. Temos um encontro consonantal em 

(A) manhã. 
(B) molhado. 
(C) precário. 
(D) exceção. 

 
14. Assinale a alternativa que contém uma palavra que seja 

formada pelo processo de derivação parassintética. 
(A) Emagrecer. 
(B) Papelaria. 
(C) Incapaz. 
(D) Risonho. 

 
15. “Minha mãe tem hipertensão .” 

 

O prefixo hiper- da palavra em destaque tem sentido de 
(A) posição inferior. 
(B) excesso. 
(C) metade. 
(D) em torno de. 

 
 

16. Observe a tirinha de Hagar. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

No diálogo, no segundo balão, a vírgula foi usada para 
separar o aposto. Das alternativas apresentadas, assinale 
aquela em que o termo separado por vírgula também seja 
aposto. 
(A) A mais famosa soprano do mundo, a neozelandesa 

Kiri te Kanawa, cantará acompanhada apenas por 
piano. 

(B) Participação crítica, cidadãos, é o caminho para um 
país melhor. 

(C) Deixe-me ajudá-lo, Excelência. 
(D) Por favor, Mário, preste atenção na apresentação. 

 
17. Tendo em vista o emprego de “a” e “há”, assinale a 

alternativa correta, segundo a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 
(A) Estamos há três dias do casamento. 
(B) Daqui há uma semana acontecerá os jogos. 
(C) Há três anos que estamos aqui. 
(D) Ele partiu a duas horas atrás. 

 
MATEMÁTICA 
 
18.  Alexandre cortou um quadrado com lados iguais a 

2 3 cm. Qual é a área desse quadrado? 
(A) 12 cm2 

(B) 14 cm2 

(C) 16 cm2 

(D) 18 cm2 

 
19. Assinale a falsa. 

(A) 1 cm = 0,01 m 
(B) 10 cm = 0,001 m 
(C) 20 cm = 0,2 m 
(D) 4 m = 400 cm 

 

20.  Assinale a alternativa que contém a distância entre os 
pontos (1,0) e (0,1). 
(A) 3 
(B) 0 
(C) 1 

(D) 2  
 

21. Observe: Y = x – 1. y é uma 
(A) parábola com concavidade para baixo. 
(B) reta crescente. 
(C) parábola com concavidade para cima. 
(D) reta decrescente. 

 

22. Calcule: 
2

4
 é igual a 

(A) - 2 2  

(B) 2  

(C) 2 2  

(D) 4 2  
 

23.  Um quadrado possui diagonal igual a 10 2 cm. Qual é a 
sua área? 
(A) 40 cm2 



(B) 60 cm2 

(C) 80 cm2 

(D) 100 cm2 

 
24.  Um gato corre 2 km em um dia. No dia seguinte corre 3 

km. No terceiro dia corre 1,5 km. Quantos metros esse 
gato correu nos três dias juntos? 
(A) 6.500 m 
(B) 5.000 m 
(C) 5.500 m 
(D) 6.000 m 

 
CONHECIMENTOS GERAIS 
 
25.  A contaminação das águas provoca efeitos devastadores. 

Como é chamado o processo, normalmente, de origem 
antrópica (provocado pelo homem), ou raramente de 
ordem natural, tendo como princípio básico a gradativa 
concentração de matéria orgânica acumulada nos 
ambientes aquáticos? 
(A)   Aquecimento Global. 
(B)   Efeito Estufa. 
(C)   Eutrofização. 
(D)   Chuva Ácida. 

 
26. O período da história ocorrido antes do “descobrimento” 

da América pelo navegador Cristóvão Colombo, período 
esse que designa a história ou o estado cultural dos 
habitantes das Américas, antes de seu contato com os 
europeus, foi denominado de: 
(A)   Iluminismo. 
(B)   Renascimento Científico. 
(C)   Heliocêntrico. 
(D)   Pré-colombiano. 

 
27. Acerca do continente Norte-Americano, assinale a 

alternativa correta. 
(A) Situado no Hemisfério Norte, o continente            

Norte-Americano é formado por dois países: Estados 
Unidos da América e Canadá. Localiza-se, também, 
na América do Norte o território da Groelândia, que 
pertence à Dinamarca. 

(B) É no Canadá que encontramos uma situação de 
melhor qualidade de vida e melhor distribuição da 
renda. 

(C) Do ponto de vista econômico, o Canadá é o país mais 
rico e desenvolvido da região. 

(D) No norte da América do Norte, principalmente na 
região do Alasca, encontramos plantio de milho em 
grande quantidade. 

 
28.  A Mata Atlântica é uma formação vegetal que está 

presente em grande parte da região litorânea brasileira. 
Ocupa, atualmente, uma extensão de aproximadamente 
100 mil quilômetros quadrados. É uma das mais 
importantes florestas tropicais do mundo, apresentando 
uma rica biodiversidade. 

  

São características da Mata Atlântica: 
I. floresta fechada e densa. 
II. fauna rica com a presença de diversas espécies de 

mamíferos, anfíbios, aves, insetos, peixes e répteis. 
III. pouca biodiversidade, com uma escassa presença de 

vegetais. 
IV. na região da Serra do Mar forma-se, na Mata 

Atlântica, uma constante neblina. 
 

As características corretas estão dispostas, APENAS, em 
(A)   I e II. 
(B)   II e IV. 
(C)   I, II e IV. 
(D)   II e III. 

 

29. A Constituição Federal do Brasil de 1988, também 
conhecida como a Constituição Cidadã, foi a sétima 
Constituição do Brasil desde a Independência. Elaborada 
por 558 constituintes durante 20 meses, ela foi 
promulgada no dia 5 de outubro de 1988. Possui 245 
artigos, dividida em nove títulos. Essa Constituição é 
considerada a mais completa, principalmente, no sentido 
de garantir para o povo brasileiro os direitos à cidadania.  
A Constituição de 1988, dentre outros, garante: 
(A) a extinção de eleições diretas para os cargos de 

presidente da República, governadores de estados e 
prefeitos municipais. 

(B) a definição  do mandato presidencial de seis anos. 
(C) o não estabelecimento do direito de voto para os 

analfabetos. 
(D) o fim à censura aos meios de comunicação, obras de 

arte, músicas, filmes, teatro etc. 
 
30.  Com relação ao Censo realizado em 2010 sobre a 

população indígena do Brasil, assinale a afirmação 
correta. 
(A)   Corresponde a menos de 1% da população brasileira.  
(B)   Corresponde a 5% da população brasileira, sendo o 

tupi-guarani a maior etnia existente. 
(C)   Os povos indígenas se concentram mais no Sul do 

Brasil. 
(D)   Todos os indígenas têm o Guarani como língua 

oficial. 
 
 
 


